

这场武装冲突已经持续一百天了！



▲ 这是4月18日在苏丹喀土穆拍摄的街头景象。(资料图)



▲ 4月15日,苏丹首都喀土穆冒出浓烟。(资料图)

▶ 4月17日,由于武装冲突导致停水,苏丹喀土穆市民到尼罗河打水。(资料图)



截至23日,苏丹武装部队同准军事组织快速支援部队的冲突已经持续100天。在首都喀土穆等地,大量平民遭战火围困,缺水少粮,度日如年。

在喀土穆北部,市民阿巴斯·穆罕默德·巴比克尔告诉法新社记者,他们全家眼下每天只能吃上一顿饭。即便这样,能撑多久也是疑问。“我们的粮食只够吃两天了。”

留在喀土穆,尤其是北部城区的居民眼下面临缺水危机。当地自来水厂在武装冲突4月15日爆发后不久就遭破坏。供电同样断断续续。

市民埃萨姆·阿巴斯说:“交战不停,再也没有集市,我们也没有钱了。”

在与喀土穆隔河相望的恩图曼市,当地颇有名气的小提琴家哈立德·森胡里上周去世,其友人在社交媒体上说他“死于饥饿”。森胡里生前在网上发帖说,因为战火,他没法离家去买吃的,家里仅有的食物远远不够果腹。

路透社以一些目击者为消息源报道,在刚刚过去的这个周末,快速支援部队向喀土穆以南的杰济拉州进军,进入一些村庄,苏丹武装部队则对他

们发动空袭。

在全国主要城市之一、南达尔富尔州首府尼亚拉,冲突双方20日开始在一些居民区交火。路透社援引医疗机构消息报道,至少20人丧生。联合国方面说,当地5000户居民被迫逃难,一些关键设施据报遭到劫掠。

现年35岁的萨拉赫·阿卜杜拉说:“子弹朝房子飞来。我们很害怕,没人保护我们。”

苏丹军方23日说,一架民用飞机当晚因“技术故障”在东部苏丹港机场坠毁,导致9人丧生,包括4名军人。一名女童幸存。

苏丹港位于红海西岸,是苏丹唯一的海港,冲突爆发后遭战火波及较轻。苏丹港机场是苏丹全国唯一仍在正常运营的机场。

据关注全球冲突活动的“武装冲突地点与事件数据库项目”追踪,这场冲突已经导致超过3900人死亡。国际移民组

织说,冲突导致超过260万人流离失所,大多数是喀土穆居民。

联合国世界粮食计划署说,冲突爆发前,苏丹三分之一人口已然面临饥饿。冲突爆发以来,这一机构已向140多万人提供紧急食品援助。

路透社分析,无论苏丹武装部队,还是快速支援部队,都无法宣称获胜。前者拥有空军和炮兵,而后者在喀土穆地面战占据绝对优势。

尽管冲突双方表示愿意接受国际斡旋,但无论东非邻国还是美国、沙特阿拉伯等国参与调停,都没能带来持续停火。

苏丹武装部队和快速支援部队均派出代表团到沙特红海港城吉达,试图重启对话。

但代表武装部队阵营的苏丹外交官员21日说,谈判未能“严肃”开始。双方先前达成过数份临时停火协议,但一直未能得到真正落实。

帮派横行

厄瓜多尔一港城市长遭刺杀

厄瓜多尔第三大城市曼塔市市长奥古斯丁·因特里亚戈23日遭枪击死亡,年仅38岁,另有一名路人中弹身亡。这起刺杀事件令政界震惊。

因特里亚戈今年2月再次当选这座港口城市的市长,是当地政党“更好城市”的成员。袭击发生时,他正在一处居民区检查公共工程。

警方官员埃德温·诺格拉告诉媒体记者,一名枪手跳下一辆偷来的卡车,朝因特里亚戈开枪。一名女子遭受“连带伤害”。两人均伤重不治。

路透社以一些安全官员为消息源报道,因特里亚戈开枪还击,打伤那辆卡车的驾驶员。后者被警方逮捕,现在医院接受治疗。诺格拉说,这名男性驾驶员没有前科,枪手在逃。

警方在卡车内发现一枚手榴弹和一支枪。

厄内政部长胡安·萨帕塔早些时候在社交媒体推特上说,事件还造成4人受伤。

厄总统吉列尔莫·拉索在一份声明中就因特里亚戈遭“刺杀”表达悲痛,他已下令执法部门将杀手绳之以法。前总统拉斐尔·科雷亚在推特写道:“我无法相信发生这种事。”

警方尚未查清袭击动机,但透露因特里亚戈先前告诉执法部门收到过人身威胁。

曼塔位于厄瓜多尔首都基多西南方向大约260公里处,人口20多万,黑帮暴力犯罪猖獗。贩毒集团利用曼塔地处太平洋沿岸的优势把大量毒品运往美洲其他国家和欧洲地区。

枪击、绑架、抢劫等暴力犯罪在厄瓜多尔频发,政府归咎于有组织犯罪集团为争夺贩毒地盘,路线而火并。

今年5月,杜兰市市长遭一伙持枪歹徒袭击,所幸无恙,但一名警员遇害,另有多人受伤。

生育率低

韩国兵力首次跌破50万

据韩国媒体23日报道,受低生育率影响,韩国军队人数继2018年降至60万人以下后,去年首次跌破50万人。

韩联社援引韩国国防研究院资深研究委员赵宽镐(音译)23日发布的报告报道,截至2022年年底,韩国军队实际兵力为48万人。

韩国兵力2002年年底为69万人,此后至2017年一直保持在60万人以上,2018年降至57万人,2021年跌至51万人。据韩国国防部去年12月公布的《2023至2027国防中期计划》,军方计划到2027年将常备兵力名额保持在50万人。然而,赵宽镐认为,若维持现行兵役制度,今后十年每年年底的常备兵力仅能维持在约47万人。

据韩联社报道,现役官兵数量减少与低生育率引发服役人员减少存在关联。若要维持50万的常备兵力,每年需征兵22万人,但国防研究院根据人口资料推测,预计韩国20岁男性人口数量从2036年起将下滑至22万人以下,到2042年将锐减至12万人。

近年来,韩国社会晚婚和不婚现象逐渐增多,生育率不断下降。韩国总和生育率,即平均每名育龄妇女生育子女数连续5年低于1,2022年更是跌至0.78,为1970年开始相关统计以来最低值,远远达不到确保韩国人口稳定所需的2.1。

本版文图据新华社

新西兰司法部长涉酒驾肇事辞职

新西兰司法部长基里·艾伦24日辞职,缘由是她被指控“不慎使用机动车”造成车祸且事发后拒绝警员押送,还被查出酒驾嫌疑。

总理克里斯·希普金斯说,艾伦将立刻辞去所任一切内阁职务,这是因为她前一天晚上在首都惠灵顿驾车肇事后遭警方短暂拘留。“身为司法部长而被指控违法犯罪,她明白自己已不适合继续担任这一职务。”

事发于23日21时后,艾伦驾车撞向一辆停放中的汽车,在中央警察局被拘留了大约四个小时,经呼吸测试检出其体内酒精浓度超标。不过她没

有受到醉驾指控。相关庭审日期还未确定,一旦获罪,艾伦将被罚款并暂时吊销驾照。

艾伦先前兼任的地区发展部长、应急管理部长和资源保护部长等职务也一并辞去。她先前因为精神健康问题请假一段时间,17日才回到议员岗位。“近几周来,我面临多重情绪困扰,因此请假以作调整,原本以为状态已恢复到能应对那些挑战和部长职务带来的压力。但经过昨天的行为,我发现自己状态并不好。”

希普金斯今年1月接替辞职的杰辛达·阿德恩担任工党党魁、总理以来,加

上艾伦,已有四名内阁成员离职。

今年3月,斯图尔特·纳什被曝光曾向“金主”透露机密信息等丑闻后被解除警察部长职务。5月,兼任海关部、食品安全部与退伍军人事务部部长的梅卡·怀蒂里从工党转投毛利党后被开除出内阁。6月,由于被曝隐瞒在奥克兰机场所持股份问题,交通部长兼移民部长迈克尔·伍德也不得不辞职。

希普金斯领导的工党政府连损干将,也面临10月中旬议会选举后能否保住执政地位的问题。近来民意调查显示,主要在野党国家党与工党支持率差距不大。